

EL DEFENSOR DEL OBRERO

Socialistas y comunistas

EL MIEDO A SU OBRA

De la lectura de los discursos pronunciados en el Congreso Socialista de Bruselas, lo que más fijo ha quedado en nuestra memoria ha sido el grito de angustia de Dams.

Nos referimos al Congreso que se llama Internacional Socialista, impropriadamente llamado así, porque el socialismo no reconoce fronteras ni nacionalidades, y por lo tanto huelga el adjetivo. Y nos referimos al congresista que representó a los rusos que son socialistas. Es decir a los rusos que se han quedado atrás, rezagados en el camino que el socialismo ha de aceptar necesariamente, toda vez que el Soviet no es sino la conclusión lógica de los principios socialistas.

Dams ha preferido un grito de alarma. «Tenemos que formar un frente contra el comunismo, y hacer que se unan los trabajadores de todo el mundo por defendernos de esa tiranía»

¿Cabe nada más absurdo que esto? ¿Cabe nada más ilógico que el socialismo repudiando su descendencia legítima y huyendo

aremorizado de las consecuencias de su obra?

Porque el comunismo no es sino la aplicación en la práctica del gobierno de los principios socialistas, con la abolición de las jerarquías, la destrucción de la propiedad individual y la desaparición del capitalismo.

De no ser el socialismo, con su lema de lucha de clases, una farra, un balance, que sirva para explotar el capital a beneficio de los asalariados, pero cuidando de no matarle, inspirándose en aquel consejo de Carlos Marx: «Si el capital desapareciera habría desaparecido nuestra razón de ser».

Es decir, que todo eso de la abolición de la propiedad individual, que figura en el programa socialista, es pura comama, porque sin capital no hay socialismo posible, ya que al desaparecer la propiedad privada se cae de bruces en el comunismo, cosa que horroriza a los socialistas anhelosos de formar Gobiernos puros o de participar en los Gobiernos de los regímenes monárquicos, como en Inglaterra o en Bélgica, o en los Gobiernos de las repúblicas burguesas. Porque el caso es gobernar, con elementos capitalistas.

Lo que aterra a Dams es la lógica comunista, que viene a estropear la martingala, y de ahí ese terror a la dictadura del proletariado, que por otra parte es lógico de morir.

Porque de no ser así, el socialismo, que predica el reparto de la propiedad, no aspira a más que a cambiar la propiedad de mano, lo que no es abolir la propiedad, sino sustituir al propietario.

¡Ah el comunismo! No debe extrañar que Dams se aterra ante su amenaza. Si uno de sus postulados es la rebeldía contra la paternidad natural, esa rebeldía no había de detenerse ante la paternidad ideológica. Y el comunismo arroja y mata al socialismo, que es su padre. Se lo lleva por delante, o lo arrastra. Esa es la consecuencia lógica de las presiones. Pero, ¿por qué se ha de horrorizar los socialistas de su propia obra? Que no la hubieran realizado.

MIRABAL

Estudios Sociales

CÓMO VIVE EL OBRERO EN RUSIA

He aquí cómo define el diario «La Pravda del Komsomol» la situación actual de los obreros soviéticos: «Tú posees la hegemonía de la revolución, yo poseo la hegemonía de la revolución; los dos somos dueños del país, de las máquinas, de las fábricas, de los ríos y de todas las fuerzas terrestres».

«¿Cuánto reciben en realidad estos «dueños de las fuerzas terrestres» y cuál es su verdadera situación?»

«El salario real de los obreros de toda industria del Estado era en 1924-25, de 25,18 rublos al mes y en 1926-27, de 32,14 rublos. (Discurso de Stalin en el XV Congreso.)

«Salario medio del obrero soviético es de 30-51 rublos al mes; las obreras reciben de 12 a 16 rublos y el jornal de los mineros no pasa de 20. Con todos los aumentos de estos últimos años los obreros más privilegiados reciben como salario entre el 75 y el 85 por 100 del de antes de la guerra.

«Una semioscuridad perpetua reina en los dormitorios. Imposible descansar un momento. Gritos continuos y alaridos de borrachos.

«La mayoría de los obreros no posee ni almohadas, ni mantas, ni sábanas. Vuelven del trabajo sin haberse lavado, sin cambiarse de ropa, sucios, y con los trajes polvorientos y los pies enlodados se arrojan sobre la cama. Duermen entre harapos negros, llenos de suciedad, restos de comida y millares de moscos.

«He aquí cómo viven entre nosotros los millares y millares de obreros mineros.»

Imp. E. Garrido.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Trasatlánticos

SERVICIOS

RAPIDO.—Norte España - Cuba - México.

EXPRESS.—Mediterráneo - Argentina.

Mediterráneo.—Línea a Oriente.

Mediterráneo.—Costa Firme - Pacífico.

Mediterráneo.—Cuba México.

Mediterráneo.—New York

Mediterráneo.—Fernando Póo.

Servicio Ipo Gran Hotel.—T. S. H.

Radiotelegrafía.—Orquesta Capilla, etc.

SERVICIO A FILIPINAS

El vapor «C. López López» efectuará el próximo viaje a Filipinas, saliendo de Bilbao el día 26 de Enero, el 2 de Febrero de Liverpool el 5 de Gijón, el 6 de Coruña, el 7 de Vigo, el 10 de Cádiz, el 12 de Cartagena (facultativa), el 12 de Valencia, el 13 de Tarragona (facultativa) y el 15 de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Para informes a los Agentes de la Compañía en los principales puertos de España

EN BARCELONA: Oficinas de la Compañía, P. Medinaceli 8.
EN CARTAGENA: Don Vicente Serral Andrés.

**CRISTALES
MOLINOS
ESTAMPAS
JUAN SOLER
AIRE 32**

CRISTALES DE TODAS CLASES, GRUESO Y TAMAÑOS

El más barato

Pedir precios